

• OTHER KEY TOPICS

S-a lansat apelul pentru proiecte comune multilaterale de cercetare din cadrul Programului de Cooperare Elveția-România!

Data: 9 aprilie

Sursa: https://uefiscdi.gov.ro/news-lansare-apel-second-swiss-contribution-program-cercetare_1

Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI), în calitate de Partener de Măsură Suport pentru SNSF (Swiss National Science Foundation), a lansat săptămâna trecută apelul pentru Proiecte Comune Multilaterale de Cercetare - MAPS: Multilateral Academic Projects.

Instrumentul de finanțare MAPS a fost dezvoltat în cadrul Programului Cercetare asociat celei de-a doua Contribuții Elvețiene, ce continuă consolidarea legăturilor politice, economice și culturale dintre Elveția și statele membre ale UE.

Propunerile de proiecte implică un parteneriat format dintr-o instituție din România, alături de o instituție din Elveția și cel puțin una din instituțiile gazdă eligibile din celelalte țări implicate în program (Bulgaria, Croația, Polonia și Ungaria).

Termenul limită pentru depunerea propunerilor de proiecte de către responsabilul de proiect din Elveția, pe platforma mySNSF, este **1.07.2024**.

Cerințe instituționale pentru depunerea propunerilor (instituții gazdă din România)

- ✓ Proiectul este implementat într-o organizație publică de cercetare din România, respectiv universitate, institut de cercetare și altele asemenea (instituții sau centre de cercetare ale Academiei Române), denumită în continuare instituția gazdă a României. Instituția gazdă a României nu poate fi o întreprindere, în sensul legislației privind ajutorul de stat;
- ✓ Instituția gazdă din România nu este declarată, potrivit legii, în stare de neplată; nu are conturi blocate în urma unei hotărâri judecătorești; nu a făcut declarații inexacte cu privire la informațiile solicitate de UEFISCDI pentru selectarea contractanților; nu a încălcat termenii altui contract de finanțare semnat anterior cu o Autoritate Contractantă;
- ✓ Instituția gazdă din România se angajează să asigure suportul administrativ necesar, să ofere acces la toate infrastructurile necesare, să sprijine implementarea în bune condiții și să respecte toate prevederile legale în vigoare, dacă proiectul este selectat pentru finanțare.

S-a lansat procesul de constituire a structurii parteneriale care va dezbate elementele definatorii pentru viitorul Politicii de Coeziune post 2027

Data: 10 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33897/s-a-lansat-procesul-de-constituire-a-structurii-parteneriale-care-va-dezbate-elementele-definatorii-pentru-viitorul-politicii-de-coeziune-post-2027>

Ca urmare a publicării de către Comisia Europeană a celui de-al 9-lea Raport de coeziune economică, socială și teritorială și a Raportului Grupului la nivel înalt privind viitorul Politicii de Coeziune, precum și în acord cu Codul european de conduită referitor la parteneriat în cadrul fondurilor structurale și de investiții europene și cu recomandările transmise de comisarul european pentru coeziune și reforme Elisa Ferreira, Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat marți, 9 aprilie 2024, procesul de constituire a structurii parteneriale aferente dezbaterilor viitorului Politicii de Coeziune post 2027.

Pentru selectarea partenerilor reprezentativi din mediul social, societatea civilă, mediul academic și de afaceri, MIPE invită organizațiile și entitățile interesate să își exprime interesul de a participa în cadrul acestei structuri parteneriale, prin completarea Formularului de candidatură și transmiterea acestuia pe adresa: parteneriat.vpc@mfe.gov.ro.

Procesul de selecție se va realiza conform Grilei de Evaluare și Punctaj, document care stabilește criteriile pe baza cărora se va realiza selecția partenerilor, în vederea asigurării unui proces transparent și echitabil.

Conform comunicatului oficial, selecția partenerilor se face în funcție de numărul instituțiilor publice reprezentate în structură, astfel încât reprezentanții partenerilor sociali, societății civile, mediului academic și de afaceri să reprezinte maxim 30 de entități, în timp ce structura partenerială să nu depășească 75 de entități (inclusiv ministere, AM-uri și alte entități).

Tranziție Justă: S-a lansat ghidul pentru sprijinirea tranziției forței de muncă

Data: 1 aprilie

Sursa:

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33817/tranzitie-justa-s-a-lansat-ghidul-pentru-sprijinirea-tranzitiei-forței-de-munca>

Autoritatea de Management pentru Programul Tranziție Justă (AM PTJ) a publicat vineri, 29 martie 2024, Ghidul Solicitantului pentru acțiunea „Sprijinirea tranziției forței de muncă” – componenta „Sprijin pentru adaptarea la schimbare a lucrătorilor, întreprinderilor și antreprenorilor”.

Autoritatea de Management pentru Programul Tranziție Justă (AM PTJ) a publicat vineri, 29 martie 2024, Ghidul Solicitantului pentru acțiunea „Sprijinirea tranziției forței de muncă” – componenta „Sprijin pentru adaptarea la schimbare a lucrătorilor, întreprinderilor și antreprenorilor”.

Solicitantul eligibil este Agenția Județeană de Ocupare a Forței de Muncă (AJOFM) din cele 6 județe vizate de apelurile prezentului Ghid (Dolj, Gorj, Galați, Hunedoara, Mureș, Prahova).

Partenerii eligibili sunt:

- ✓ Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM);
- ✓ entități/autorități/organizații din următoarele categorii: **universități, ONG-uri**, sindicate, patronate, structuri reprezentative ale mediului

de afaceri, cu condiția ca selecția partenerilor să se realizeze în conformitate cu prevederile OUG 133/2021 și să includă inclusiv criteriul privind prestarea serviciilor în cadrul proiectului pe criterii teritoriale.

Alocarea financiară indicativă pentru fiecare dintre apelurile de proiecte ce fac obiectul acestui ghid:

- Dolj: 20.701.201 euro;

Acțiuni sprijinite:

- definirea și actualizarea competențelor și recalificarea lucrătorilor și a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă și a șomerilor;
- asistență acordată persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă și a șomerilor;
- incluziunea activă a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă;
- evaluarea și anticiparea nevoilor de competențe și asigurarea unei asistențe prompte și personalizate;
- sprijinirea capacității (beneficiarului (lider și/sau partener).

Proiectele se depun în sistemul informatic MySMIS 2021/SMIS2021+ în perioada **29.05.2024, ora 11.00-30.09.2024, ora 23.59.**

Apeluri de proiecte - Acțiuni de dezvoltare a serviciilor de informații privind performanța de impact pentru actorii de pe piața investițiilor cu impact social

Data: 1 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-easi.ro/apeluri-de-proiecte/832/actiuni-de-dezvoltare-a-serviciilor-de-informatii-privind-performanta-de-impact-pentru-actorii-de-pe-piata-investitiilor-cu-impact-social>

Obiectivul apelului este de a promova furnizarea de servicii îmbunătățite în materie de capacități de date, precum și de instrumente și practici de gestionare a impactului pentru entitățile cu scop social (cum ar fi - dar nu exclusiv- întreprinderile sociale, entitățile din economia socială, start-up-urile sociale, firmele de impact) pentru a-și spori capacitatea de investiții cu impact social.

Pentru a fi eligibili, solicitanții (beneficiarii și entitățile afiliate) trebuie:

- ✓ să fie persoane juridice (organisme publice sau private)
- ✓ să fie stabiliți în una dintre țările eligibile, respectiv:
- ✓ statele membre ale UE (inclusiv țările și teritoriile de peste mări (TTPM))
- ✓ țări din afara UE:
- ✓ țările SEE enumerate și țările asociate la FSE+ sau țările care se află în negocieri în curs de desfășurare pentru o asociere acord de asociere și în cazul în care acordul intră în vigoare înainte de acordarea subvenției semnarea acordului

Beneficiarii și entitățile afiliate trebuie să se înregistreze în Registrul participanților - înainte de depunerea propunerii - și vor trebui să fie validate de către Centrala de validare Service (REA Validare).

Componența consorțiului

Propunerile trebuie să fie depuse de un consorțiu format din cel puțin doi (2) solicitanți (beneficiari; nu entități afiliate), care respectă următoarele condiții:

- ✓ Cel puțin un solicitant trebuie să fie un centru de cercetare sau o entitate afiliată la o universitate;
- ✓ Cel puțin un solicitant trebuie să fie un investitor privat sau public sau o organizație de sprijin.
- ✓ Consorțiul trebuie să fie alcătuit din solicitanți cu sediul în cel puțin două țări eligibile diferite, pentru a promova învățarea reciprocă și a facilita o dimensiune transnațională.

Bugetul apelului de proiecte este de 4.500.000 euro. Se estimează finanțarea a 6-8 proiecte.

Durata

Durata orientativă a proiectului ar trebui să fie între 24 și 36 luni.

Finanțare acordată

Granturi între 500.000 - 750.000 euro per proiect

Termen limită de depunere

04 iulie 2024, ora 17:00

Oportunitate de finanțare dedicată femeilor antreprenor!

Data: 12 aprilie

Sursa:

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33918/oportunitate-de-finantare-dedicata-femeilor-antreprenor>

ING România și Visa, în colaborare cu Impact Hub Bucharest au dezvoltat She's Next, program dedicat femeilor antreprenor care își propune să susțină dezvoltarea afacerilor inițiate de femei, facilitând accesul la resurse esențiale pentru creștere.

Pentru a putea participa în program, este nevoie de doar două lucruri:

- ✓ Un business deja înființat.
- ✓ Afacerea să fie deținută în majoritate de femei (cel puțin 51%).

Pe durata programului, 10 antreprenoare care vor trece de selecția inițială vor beneficia de sesiuni de mentorship 1 la 1 și coaching de grup, precum și de acces la o comunitate de antreprenoare alături de care pot găsi idei și soluții noi.

Programul se încheie cu un pitch. Trei dintre finaliste vor câștiga un grant a câte 10.000 de euro fiecare pentru dezvoltarea afacerii.

Înscrierile se realizează până pe **25 mai 2024**.